
Αγαπητοί γονείς, 

Είναι δύσκολη η Γ’ τάξη; 

   Η Γ’ δημοτικού δεν παρουσιάζει κάποια ιδιαίτερη δυσκολία. Έχει τη 
φήμη της δύσκολης τάξης διότι προστίθενται στο σχολικό πρόγραμμα 
κάποια μαθήματα τα οποία δεν διδάσκονταν οι μαθητές στις 
προηγούμενες τάξεις. 

 

Πώς πρέπει να μελετάμε την Ιστορία; 

   Για τη διευκόλυνση της μελέτης στο μάθημα της Ιστορίας, οι μαθητές 
θα λαμβάνουν  το <<σχεδιάγραμμα>> του μαθήματος   και τις βασικές 
ερωτήσεις  στις οποίες θα πρέπει  να είναι σε θέση να απαντούν. 
Στόχος μας δεν είναι τα παιδιά να αποστηθίσουν το σχολικό βιβλίο, 
αλλά να απαντούν στις ερωτήσεις σωστά με δικά τους λόγια …για 
αρχή !. Αργότερα σε βάθος χρόνου… θα περάσουμε στη σωστή 
αναδιήγηση των κειμένων ! 

Πώς γίνεται η εξέταση της Ιστορίας; 

    Η εξέταση της Ιστορίας αρχικά γίνεται με ερωτήσεις που ο δάσκαλος  
απευθύνει στα παιδιά και αργότερα, όταν κρίνει ότι τα παιδιά έχουν 
εξοικειωθεί, πραγματοποιείται σαν παιχνίδι, δηλαδή εκείνος 
απευθύνει μία ερώτηση σε κάποιο μαθητή, ο οποίος, αφού απαντήσει, 
απευθύνει με τη σειρά του μία άλλη ερώτηση σε κάποιο άλλο παιδί 
κλπ. Έτσι, η εξέταση του μαθήματος αποκτά μία ευχάριστη νότα και 
ενθουσιάζει τα παιδιά. 

Τι θα πρέπει να μελετάμε στα μαθήματα της Μελέτης 
Περιβάλλοντος και των Θρησκευτικών; 

  Τα μαθήματα αυτά γίνονται κυρίως με συζήτηση στην τάξη και με 
διάφορες ομαδικές δραστηριότητες που στόχο έχουν την καλλιέργεια 
της συνεργασίας και του ομαδικού πνεύματος μεταξύ των παιδιών 
αλλά και την ανάπτυξη της κριτικής  σκέψης. Οι μαθητές δεν 
χρειάζεται να μαθαίνουν κάτι στο σπίτι, εκτός απ  αυτά που θα τους 
υποδεικνύω . Σε αυτά τα μαθήματα οι μαθητές δεν θα γράφουν συχνά 
επαναληπτικά ! 

 



Πώς πρέπει να γίνεται η μελέτη του μαθήματος των 
Μαθηματικών; 

   Τα παιδιά θα μελετούν στο σπίτι όσα διδάχθηκαν στο σχολείο, 
διαμέσου ασκήσεων εμπέδωσης από το Τετράδιο Εργασιών, από 
φυλλάδια ( φωτοτυπίες ), καθώς επίσης και από το τετράδιο 
μαθηματικών του εμπορίου. Για τη σωστή  εκμάθηση της προπαίδειας 
θα μιλήσουμε αργότερα..! 

Πώς πρέπει να γίνεται η μελέτη του μαθήματος της Γλώσσας; 

Στο μάθημα της Νεοελ.Γλώσσας, τα παιδιά θα εξασκούνται στο σπίτι 
σε: 

 Ανάγνωση: οι μαθητές οφείλουν να εξασκούνται καθημερινά 
στη σωστή και ορθή ανάγνωση των κειμένων της ημέρας !! 
Διαβάζουμε το κείμενο τόσες φορές, ώστε να μην κομπιάζει η 
γλώσσα μας !! 

 Ορθογραφία: ( Ο κάθε μαθητής  μαθαίνει την ορθογραφία με 
τον τρόπο που επιθυμεί …. ) 

 Οι οικογένειες λέξεων του φυλλαδίου θα υποδεικνύονται 
καθημερινά μαζί με την ορθογραφία της ημέρας !  

 Ασκήσεις εμπέδωσης και εφαρμογής των όσων διδάσκονται στο 
σχολείο  ( φωτοτυπία) 

 Για  την προαγωγή της σωστής γραφής, τα παιδιά θα γράφουν 
την Αντιγραφή  τους στο τετράδιο που έχουμε επιλέξει,  
σύμφωνα με αυτά που έχουμε πει στην τάξη !! 

 Για το ευρετήριο  και το τετράδιο γραμματικής   θα 
ενημερωθείτε  την επόμενη εβδομάδα !! 

Κάθε πότε θα γράφουν οι μαθητές τεστ στη Γλώσσα και τα 
Μαθηματικά; Θα προειδοποιούνται γι’ αυτό; 

    Αφού ολοκληρώνουμε μία ενότητα, θα ακολουθεί εκτενής 
επανάληψη και αμέσως μετά το επαναληπτικό. Στη Γλώσσα και στα 
Μαθηματικά, οι μαθητές   θα προειδοποιούνται, καθώς δεν θέλουμε η 
διαδικασία αυτή να αγχώνει τα παιδιά χωρίς λόγο. Επιπλέον, η 
επανάληψη θα έχει γίνει ήδη μέσα στην τάξη κι έτσι οι μαθητές θα 
είναι προετοιμασμένοι για το  επαναληπτικό! 

Κάθε πότε θα γράφουν οι μαθητές τεστ στην Ιστορία; Τι θα πρέπει 
να μελετούν; Θα προειδοποιούνται  γι΄ αυτό; 



   Τα τεστ στην Ιστορία θα πραγματοποιούνται συνήθως μετά το τέλος 
της κάθε ενότητας. Πριν το τεστ, θα γίνεται λεπτομερή επανάληψη 
μέσα στην τάξη .Ο μαθητής θα προειδοποιείται για το τεστ, έτσι ώστε 
να έχει χρόνο στη διάθεσή του να μελετήσει τις βασικές ερωτήσεις 
όλης της ενότητας και το επαναληπτικό φυλλάδιο (αν υπάρχει). 

Για την Παραγωγή του Γραπτού Λόγου ( σκέφτομαι και γράφω ) θα 
ενημερωθείτε την επόμενη εβδομάδα! (Θα προηγηθεί συζήτηση με 
τους μαθητές ) 

Συνεργασία 

Η στενή συνεργασία μας είναι απαραίτητη για να πετύχουμε το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Συγκεκριμένα: 

 Με βοηθάτε σημαντικά όταν βεβαιώνεστε ότι το παιδί κάθε 
μέρα έχει κάνει τις εργασίες που πρέπει, φυσικά με την 
<<ελάχιστη>>   βοήθειά σας. 

 Για την παιδαγωγική εξέλιξη των μαθητών θα ενημερώνεστε 
μεμονωμένα !! 

 Να επικοινωνείτε μαζί μου , για κάθε απορία ή προβληματισμό 
σας. 
 
 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση ο δάσκαλος  της τάξης 

 


